

# 贫困病儿救助办法出台 4类大病自费部分只掏一半

昨日记者获悉,《无锡贫困家庭儿童重大疾病实施慈善救助通知》正式公布,无锡从3月10日起将对患有先天性心脏病等4类重大疾病的贫困家庭儿童实施慈善救助,其中患病孤儿的医疗费用自付部分将由医疗救助资金全额承担。

据了解,救助对象必须符合以下条件:1.本市户籍、患重大疾病、18周岁以下;2.参加本市居民医疗保险;3.孤儿(含弃婴、事实上无人抚养儿童)、低保家庭或低保标准以上、1.5倍以下低收入户中的儿童。其中事实上无人抚养儿童是指父母一方死亡,另一方为重度残疾人,失去生活依靠的儿童;或父母双方服刑导致一段时间内失去正常生活的儿童。救助病种为白血病(含再生障碍性贫血、血友病)、先天性心脏病、尿毒症、恶性肿瘤等四大类型的疾病。

按照通知,此次救助标准为对贫困家庭重大疾病儿童患病就诊,按照医保政策规定发生的医疗费用,扣除医保补偿、医疗救助及其他临时救助和援助费用后余下的个人自付部分,按以下标准给予资助。具体包括:孤儿医疗费用自付部分由医疗救助资金全额承担;2.低保家庭患儿医疗费用自付部分由医疗救助资金资助80%;3.低保标准以上、1.5倍以下的低收入家庭患儿医疗费用自付部分由医疗救助资金资助50%。

那如何才能申请救助呢?无锡市民政局社会救助处相关负责人介绍,符合以上条件的救助对象的监护人可以在户口所在地社居(村)委会领取并填写《江苏省贫困家庭儿童重大疾病救助申请表》,然后提供包括《申请表》、户口本、疾病诊断证明、近期的病历资料、参加居



早发现早治疗,对先天性心脏病患儿的康复极为重要 资料图片

民医疗保险相关凭证等相关材料,此外,低保家庭要提交民政部门核发的低保证件,低收入家庭提交家庭成员收入证明,孤儿提交市(县)、区民政部门核发的《儿童福利证》;相关材料经社居(村)委会调查核实后,上报街道(镇)、区市慈善总会等多个相关部门进行审核。

唐奕

## 不少学校已开始选苗子 小升初办法还蒙着盖头

家长们急了:小升初招生到底考不考?

近日,无锡不少民办中学已开始“小升初”学生信息采集,家长们密切关注着今年“小升初”的招生方式,可是学校迟迟没有消息,这两天不断有家长给快报打来电话,希望记者去探一探学校及教育部门的態度。

### 部分家长: 统一测试相对公平

家长的观点主要分为两派,一派是孩子直接进入对口公办初中的,这部分家长支持免试入学,希望给孩子减轻负担;另一派家长因为希望孩子能进入民办初中,因竞争激烈,认为通过考试选拔比较公平。

沈女士是后一派的支持者,对于目前采用的“小升初”免试入学的招生方式,沈女士认为“相当不公平”。“免试入学猫腻太多,教师推荐、校长推荐……背后的人为因素太多,根本不透明,这哪里是在拼实力,根本就是在拼爹!”沈女士向记者举了一个身边的例子,“我亲戚家的女儿,前两年考初中,在锡师附小上小学,成绩一直很好,班里能排前三,各方面综合素质也不错,她想去读大桥中学,但老师推荐了比她差的学生。孩子很要强,以前如果成绩上有什么问题,回家后会跟父母讲很多,但这次孩子的反应是根本没法儿理解,为什么表现好的学生得不到推荐?”沈女士说真不知道该怎么跟孩子解释这种不公平,“我们几个人轮流劝,最后只能告诉她,你也开始成大人了,要明白这个社会不是绝对公平的。”如今沈女士的女儿马上就要升初中了,女儿成绩不错,也盼着能进大桥中学或外国语学校,“像我们这种找不到关系的家庭只能寄希望于孩子好好学习,”沈女士表示,“倒不如统一考试,再结合综合素质让学校决定要不要录取,虽然孩子辛苦一点,但至少让她觉得是公平的,是通过自己的努力得到的。”

### 教育部门:统一测试几乎不可能

带着家长的疑问,记者采访了教育部门的相关人士,但这位工作人员不愿透露自己的身份,并表示自己所说的只是个人意见。

记者转述了一些家长的想法——认为采取统一测试入学的录取方式相对公平,这位工作人员表示:“民办学校本来就不存在公平。”他解释说:“义务教育应当是免费的,但民办学校肯定要收费,而且费用不低,所以这在起跑线上就是不公平的。按照教育部门了解的情况,每年

有意愿报考民办中学的人最多有七八千人,占全市小学毕业生总数的三分之一,但真正能进入民办初中的人更少,行政部门要为大部分学生考虑,国家对民办学校是鼓励和支持的,但并不代表要再为民办学校制定一个特殊的政策。”

该工作人员表示,让民办学校采取统一测试的录取方式几乎不可能,“即使是选择统一测试,也不能保证一定公平,谁来监督试题有没有泄露,谁来监督批

卷,谁来监督成绩公布中有没有猫腻?”他认为家长既然选择了一所学校就要对学校信任,“哪个学校不希望挑好的生源?”

“报考这些学校的学生,家里肯定是对教育非常重视的,学生本身各方面条件也是不错的,随便选都是好学生。”他建议学生不要都往民办学校挤,“现在的公办学校无论师资还是硬件都不错,而且我们的义务教育高位均衡发展,会让每个孩子都能得到公平的教育。”

### 民办学校:希望教育部门多给自主权

就家长和教育部门的两方面观点,记者向无锡的几所初中征求意见,公办初中一致回应“一切按照教育部门的招生政策来执行”,但不少民办初中表示希望教育部门能给民办学校多一些自主权。

无锡育才中学招生办吴老师坚持认为考试是最公平最公正的方式,“在采集学生信息的过程中,很多家长希望学校能进行统一测试。”现在的信息采集是用来衡量学生综合素质的,是否当过班干部、有什么兴趣爱好、在校内外得到过什么奖项等很多方面都是学校看重的条件,“但如果没有统一的测试,不管是面试还是笔试,不能让家长信服,家长们会怀疑你的三好学生是不是靠关系得到的。”

吴老师说:“现在社会上对民办学校有很多质疑和排斥,这是不公平的。学生和家是我们民办学校的衣食父母,我们必然要通过良好的管理、教育以及培养优质学生来吸引学

生。希望大家给民办学校多一些支持少一些干扰,也希望教育部门给我们选拔优质生源的方式多一些可能。”

大桥中学目前也在进行信息采集,目前已有2000多份申请材料交到了学校。据了解,按照往年的情况,有意报考大桥中学的学生预计有3000多人。今年大桥中学会采用什么样的方式录取初中生,校长张嘉彤表示比较为难:“现在从中央到地方都强调公平,如果不考要做到公平很难。我们暂时还没有定下明确录取方式,要等看完采集的学生信息后再决定。”

很多家长关心学校是否会从递交材料的学生中筛选掉一批人,张校长表示还不确定,“我们会花很长一段时间在采集的信息上,如果从材料中就可以确定部分学生不符合要求,不排除删掉一批的可能,但我们还没开始看采集的信息。”

张校长表示,到现在为止,对《义务教育法》和《民办教育促进法》两部法规中小升初如何招生的规定,在理解上还是存在分歧。根据《义务教育法》第六十二条,“社会组织或者个人依法举办的民办学校实施义务教育的,依照民办教育促进法有关规定执行;民办教育促进法未作规定的,适用本法。”《民办教育促进法实施条例》第二十七条中亦明确表示“民办学校享有与同级同类公办学校同等的招生权,可以自主确定招生的范围、标准和方式。”张校长认为:“从法规上理解,民办初中可以自主选择怎么招生以及招生的范围。”

目前,大桥中学仍在进行学生信息采集工作,“这个过程中我们在不断征求家长的意见,我们认为如何录取还是应该尊重家长和学生的想法,说实话,家长对推荐的方法意见确实比较大,如果绝大多数家长希望统一考试的话,希望教育部门能够理解和支持。”

沈顾佳

### »天气

#### 最近三天多云为主 阴雨周六又来添乱

据无锡气象台预报,未来几天内,无锡受高空偏北气流影响,天空晴好,气温逐渐回升。19日后期至21日,无锡将出现一次降水天气过程,气温回升明显。

#### 每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,空气污染指数为64至84,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

#### 今明后天具体天气

今天,晴到多云,偏西风转偏南风3-4级,最低气温3℃,最高气温16℃。

明天,多云,最低气温4℃,最高气温16℃。

后天,多云转阴有阵雨,最低气温6℃,最高气温17℃。

唐奕

### »停电

3月22日,7:00~17:30,10kV中百线停电,影响:市路灯管理处、嘉锡大厦站、崇安政协、轨道交通、华基美信物业管理公司;7:00~17:30,10kV河庄线周太后段停电,影响:庙桥西变、昌兴房地产开发公司、欣闻房地产开发公司、照明管理处、绿城房地产开发公司、轨道办、太湖新城建设投资管理公司、国联新城投资公司1号及2号、西曹、三房巷置业公司、鼎盛置业公司、市重点办。

唐奕

### »停水

3月18日9:00至3月19日9:00太湖大道大窑路停水,主要影响:塘南新村、永胜新村(太湖大道北)、塘南村东柴巷、花园里、永胜桥中巷、泥水匠前巷、后巷、塘南中学、塘南菜场等地区用户。

唐奕

### »文娱

#### 蠡园桃花节26日开幕

蠡园欢乐风车桃花节将从3月26日至5月3日举行,在此期间,游客不仅能欣赏到蠡园桃花争相吐蕊的盛景、造型各异的风车、浪漫神秘的城堡交织成童话般的美景也将给游客带来不一样的视觉享受。

今年蠡园增加了多项参与性节目,东部的风车欢乐世界和西部由风车城堡、卡通明星巡游、风筝放飞、童话剧等元素组成的风车王国将设置多项亲子游戏。鸬鹚捕鱼在节日期间也将现身蠡园,清明小长假期间还可欣赏到人体彩绘。此外,2011新丝路中国少儿模特大赛无锡赛区的比赛也将在蠡园举行。家人们可在蠡园游客中心等多个报名点现场报名,拨打82828068电话报名。

陆媛

### »市政

#### 月亮湾清淤工程启动

太湖生态治理重点工程项目——马山月亮湾2011年清淤工程日前启动。据了解,今年月亮湾清淤工程量为75万立方米,计划于4月底前结束。目前,两条疏泥管道在全负荷工作着,近期还将新增一条清淤管线,届时日均清淤将达2万立方米。

据了解,月亮湾位于梅梁湖与竺山湾交界处,面积约为10.51平方公里,距离贡湖水源地仅10多公里。月亮湾清淤工程分3年完成,总清淤面积10平方公里,清淤总量230万立方米。自2009年实施至今已清淤155万立方米。

许朝春 薛晟